1- Нұсқа

1.  Қозғалыс троекториясы  суретте АВСД сызығымен  кескінделген  дененің  жүріп өткен жолы
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2. Жаңбыр тамшысын Жерге  құлататын күш
А) ауырлық күші
Д) серпімділік күші
В) кері итеруші күш
Е) кулондық күш

С) үйкеліс күші
3. Потенциялдық энергиясы 25 Дж-ға тең дене нөлдік  деңгейден 2 м биіктікте тұр. Дененің массасы (g=10м /c2) 

А) 1,15 кг              В) 1,25 кг 
С)  1,55 кг                Д) 1,45 кг                 Е) 1,35 кг


4. Кедергісі  40 Ом өткізгіш арқылы 5 А ток өту үшін қажетті кернеу 

А) 200 В           В) 220 В               С) 5 В                 Д)  8 В                   Е)  0,125 В
5. Керену 220 В болғанда, желдеткіш  двигателіндегі  ток күші 0,1 А-ге тең болса, онда желдеткіш двигателіндегі электр тогының 30 с ішінде істейтін  жұмысы
А) 450 Дж        В)860 Дж       С)  560 Дж                Д) 660 Дж                          Е)  760 Дж

6. Индукциясы 0,4 Тл-ға тең магнит өрісіндегі 2*104 км/с жылдамдықпен индукция сызықтарына перпендикуляр қозғалып келе жатқан  протонға  әсер ететін күш (qp=1.6*10-19 Кл)

А)  6пН           В) 0,6 пН         С)  2,7 пН                  Д)  1,28 пН                       Е) 3,3 пН

7. Материялық нүктенің гормониялық тербелістерінің  теңдеуі x=0.02cos(πt+π/2) ,м. Тербеліс амплитудасы

А) π/2см            В) 19,7 см         С) 6,28 см          Д) 2 см           Е) π см

8. Айналық бетке жарық сәулесінің түсу бұрышы 200. Шағылған сәулемен айна  жазықтығы арасындағы бұрыш 
 

А)  200           В)  700        С) 400          Д) 900            Е)  800 

9. Массалық сан дегеніміз


А) ядродағы нуклондар саны         В) ядро массасы        С) ядродағы позитрондар саны     Д) ядродағы нейтрондар саны  Е) ядродағы протондар саны

10. Газ молекуласы υ-жылдамдықпен қозғалуда. Оған әсер етуші қорытқы күш Ғ. Молекула үдеуі векторының бағытын көрсететін тілше
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11. 400 Н күштің әсерінен сығылған , серіппенің потенциялдық энергиясы 8 Дж. Серіппенің қатаңдығы

А)  103 Н/м           В) 103 Н/м         С)  104 Н/м        Д)     102кН/м         Е)  102 Н/м
12. Массасы 2 кг тас тік жоғары лақтырылған. Оның бастапқы кинетикалық энергиясы 400 Дж. 15 м биіктіктегі жылдамдығын анықтаңыз (g=10м/c2)

А) 5м/c          В) 7м/с      С) 10 м/с       Д) 0       Е)  14 м/с

13.  Көлемі 224 л ыдыста қалыпты жағдайда газ бар.  Ыдыстағы осы молекулалардың  саны ( p0=105 Па, k=1.38*10-23 Дж/К, T=273 K)
А) 6*1024            В) 12*1023       С)   2*1023          Д) 6*10 23        Е)12*1024  

14.Тұрақты  р=105 Па  қысымдағы газ жұмысы А=104 Дж .Газ көлемінің өзгерісі
 А) 10м3 кемиді            В)  10 м3 ұлғаяды       С) 0,1 м3  ұлғаяды      Д)  0,1м3 кемиді        Е) 1 м3 ұлғаяды

15. Электр өтімділігі  ε=1.5 ортадағы электр  өрісінің  кернеулігі 2*10 В/м нүктедегі  электр өрісі энергиясының тығыздығы (ε0=8.85*10-12 Кл2/Н*м2) 
А) 4,72*10-5 Дж/м3             В) 2,65*10-5 Дж/м3              С) 7,5*1013 Дж/м3             Д) 1,2*107 Дж/м3             Е) 1,2*1013 Дж/м3             
16. Контур конденсаторы 6,28 с периодты тербелісте 2 кОм сыйымдылық кедергіге ие болады. Конденсатор сыйымдылығы

А) 0,7 мФ            В)0,5мФ       С) 2,14*10-12 Ф              Д) 2,5*10-7 Ф           Е)  300*10-9 Ф 

17.Тербеліс периоды 1 с математикалық маятниктің ұзындығы (g=10м/c2)
А)  5м           В) 0,5 см          С) 10 м            Д) 2,5 м                Е) 2,5 см

18. Тербелмелі контурдағы конденсатордың  заряды амплитудалық мәнінің жартысына тең болатын уақыт (Заряд косинус заңымен өзгереді) 

А) t=T/4            В) t=T/2            С) t=T/6              Д) t=T/3              Е) t=T/5
19. Электрондардың металдан шығу жұмысы A=2.3*10-19 Дж. Фотоэффектінің қызыл шекарасы v min(h=6.62*10-34 Дж*с )           
А) 2*1019 Гц            В) 5*1014 Гц            С) 5*101-14 Гц              Д) 2*1014 Гц              Е) 2*10-19 Гц  
20. Жер бетінен 300 м биіктікте орналасқан нүктеден бір мезетте екі тас 20 м/с жылдамдықпен , біреуі –вертикаль төмен, екіншісі – вертикаль жоғары, лақтырылады. Екеуінің арасындағы қашықтық 200 м болу үшін кеткен уақыт
А) 15 с             В) 10с                  С) 20с                         Д) 5с                          Е) 2 с
21.Автобус доңғалақтарының  жолмен сырғанау үйкеліс коэффициенті 0,25, жылдамдығы  36 км/сағ болса, горизонталь жолдан бұрылу доғасының ең кіші радиусы  (g=10м/c2)         
А) 50 м             В) 40м             С)  60м                Д) 20 м                       Е) 30м

22. Бастапқы жылдамдығы  нөлге нең, массасы 2,5 кг жүк 10 м биіктіктен құлайды. Түсе бастағаннан 1 с өткенде оның потенциялдық энергиясының өзгерісі  (g=10м/c2)         
А) 250 Дж            В)  25 Дж                   С) 24,5 Дж               Д) 125 Дж                               Е) 245 Дж 

23. Массалары бірдей екі сұйық бір пеште қайнатылды. Суреттегі 1 және 2 –графиктен сұйықтардың қайнау  температурасы  мен меншікті жылу сыйымдылығын салыстыр. 
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А)  екі сұйықтың меншікті жылу сыйымдылығы бірдей, 1-сұйықтың қайнау темпратурасы жоғары         

В)  2-сұйықтың қайнау температурасы мен меншікті  жылу сыйымдылығы жоғары

С)  1-сұйықтың қайнау температурасы жоғары, 2- сұйықтың меншікті жылу сыйымдылығы жоғары

Д)  2-сұйықтың қайнау температурасы жоғары, 1- сұйықтың меншікті жылу сыйымдылығы жоғары

Е)   1-сұйықтың қайнау температурасы мен меншікті  жылу сыйымдылығы жоғары

24. Газды изобаралық жолмен қыздырғанда 270 Дж жұмыс істелді. Газ ұлғайып, оның  көлемі 2*10-3 м3 шамаға  артты. Газдың қысымы 
А) 945 кПа          В) 340 кПа          С) 883 кПа            Д) 135 кПа            Е) 215 Па    

25. Жер бетіндегі  электр өрісінің крнеулігі 130 В/м. Жердің толық заряды  (ε=1, k=9*109 Нм2/Кл2,  r= 6.4*106 м)      
А) 6*105 Кл             В) 2*10-5 Кл             С) 2*105 Кл               Д)  4*105 Кл             Е) 4*10-5 Кл        
26. Түзу сызықпен қозғалып келе жатқан дене жылдамдығын азайтты. Үдеудің бағыты     
А)  қозғалыс бағытымен     С) қозғалысқа қарсы          Д)  берілген нүкте троектриясының радиус-векторының бойымен

 В)  нормаль бойымен         Е)    троекторияға жанама бойымен

27. 1-суретте доптың υ жылдамдық пен  а  үдеу векторларының  бағыыттары берілген. 2- суретте допқа түсірілген барлық күштердің тең  әсерлі күшінің векторына сәйкес келетін бағыт
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28. Дененің жылдамдығы екі есе кемісе, оның кинетикалық энергиясы 

А) 4 есе кемиді            В) 2 есе кемиді            С) 4 есе артады        Д) 1,5 есе артады         Е)   2 есе артады
29. 3 моль  болатын заттың  молекулалар саны ( NА= 6.02*1023 моль-1 )

А)  0,2*1023           В)9*1023              С) 18,06*1023                     Д) 15*1023                          Е) 4*1023  
30.  Зарядталған конденсатордың энергиясы 8 мк Дж. Конденсаторға 4 мкКл заряд берген. Сыйымдылығы 
А)   2 мкФ          В) 4 мкФ          С) 3мкФ          Д) 1 мкФ            Е) 25мкФ          


2-нұсқа

1. Үдеу мен жылдамдық векторларының бағыттары сәйкес келетін графикті көрсетіңіз
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2. Әрқайсысының  массасы  3000 т екі кеме бір-бірінен 2км  қашықтықта тұр. Олардың арасындағы тартылыс күші (G=6.67*10-11Нм2/кг2)
а) 0,6мН                в) 0,15 мН                  с) 1мН                     д) 0,25мН                          е) 0,17мН

3. Жұмыс атқарылмайтын жағдай

а)   шаналар таудан сырғанағанда                     

в)   балғаның денеге құлауы

с)   кірпіш жерде жатыр       
д)   шар жер бетімен домалап бара жатыр

е)    жүк машинасы жүкті көтергенде

4. Өзара тізбектей қосылған екі өткізгіштің жалпы кедергісін есептеу өрнегі 

a) 1/R=R1+R2           в)  1/R=R1+R2/R1*R2                  с ) 1/R=R1R2/R1+R2              д ) R=R1+R2                     е) R=1/R1+1/R2     
5. Өткізгіштің кедергісі 250 Ом, 3 минут ішіндегі токтың жұмысы 450 Дж. Өткізгіштің кернеуі

а) 10 В                  в)6В             с) 8В                       д) 15В                          е) 25 В

6.Ферромагнитті Кюри температурасынан жоғары температураға  дейін қыздырғанда

а)    ферромагниттік қасиетін жоғалтады

в)  магниттік қасиеті азаяды

с)   магниттік қасиеті күшейеді

д)  магниттік қасиеті күшейеді

е)    магниттік қасиеті өзгермейді
7. Толқынның таралу жылдамдығының халықаралық  жүйедегі өлшем бірлігі 

а)  км/сағ                   в)  см/с                          с)  м/с                             д) м/мин                       е) км/с

8. Егер нәрсе бас фокус пен екі еселенген фокус аралығында  болса, онда жұқа жинағыш линза көмегімен алынған кескін

а) үлкейтілген,тура,шын                                                            д) кішірейтілген, тура, жалған
в) үлкейтілген , төңкерілген , шын                                            е) үлкейтілген, тура, жалған
с) кішірейтілген, төңкерілген, шын
9. Протон мен электронның зарядтары

а) қатынасы 12-ге тең                         в) нөлге тең                с) өзара тең                       д)   атом массасына жуық санға тең   \

е) шамалары жөнінен тең, таңбалары қарама-қарсы   
10. Екі автомобиль  бір жерден  бір бағытта жолға шығады. Екінші автомомбиль  бірінші автомобильден 20 с кеш шығады. Екі автомобиль де бірдей  a=0,4м/с2 үдеумен үдемелі  қозғалады. Бірінші  автомобильдің қозғалысы басталғаннан кейін олардың ара қашықтығы 240 м болғандағы уақыты

a) 45 с            в) 40 с             с ) 55с                   д) 50 с                    е) 30 с
11. Егер деформациясын 2 есе кемітетін болса, серпінді деформацияланған  дененің потенциялдық энергиясы

a) 2 есе артады                  в) өзгермейді          с) 2 есе артады                    д) 2 есе кемиді          е) 2 есе кемиді

12. Пласталин шарик қабырғаға р0=1 кгм/с импульспен  жақындайды. Қабырғамен  соқтығысып оған жабысып қалды. Егер өзара әсерлесу уақыты 0,01 с болса, соқтығысудың орташа күші

a) 1Н                   в) 0              с) 200Н             д) 100Н                  е) 0,01 Н
13. Диаметрі  d=0.8 мм, ұзындығы ℓ=2.6 м жез сым Ғ= 25 Н күш әсерінен ∆ℓ=2 мм-ге ұзарады. Жез үшін  Юнг модулі

a)  9*1010Па           в) 12*105Па              с) 10*1011Па                  д) 7*109 Па               е) 8*1012 Па

14. Термодинамиканың бірінші заңының негізі-

a)  масса мен энергияның өзара байланыс заңы

в) энергияның сақталу заңы

с)  импульстің сақталу заңы

д) Ньютонның бірінші заңы 

е) Ньютонның екінші заңы
15. Электр сыйымдылығы 100 мкФ , астарларының арасындағы  кернеуі 4 В болатын конденсатор электр  өрісінің энергиясы

a) 4*10-4Дж             в) 800 Дж                  с) 2*10-4 Дж                     д) 8*10-4Дж                е) 400 Дж

16. Ұзындығы  ℓ=4.9м математикалық маятниктің  периоды (g=10м/с2)
a) 7,2с             в) 3,2 с                 с) 52,4 с                   д) 4,4 с                        е) 13,2 с

17. «Восток» космос  кораблі бортына орнатылған хабарлағыш 20 МГц жиілікте жұмыс істеген. Ол шығаратын радиотолқындардың ұзындығы мен периоды (c=3*108м/с)
a) 6м; 4*108 с                 в) 15 м; 5*10-8 с                      с) 8 м; 5*10-7с               д) 10 м; 5*106 с            е) 12 м; 4*106 с

18. Телестанциясының әсер ету аймағы  көкжиек  жазықтығымен шектелу себебі

a) телевизиялық толқындар күшті шашырайды

в)  әсер ету аймағын арттыру үшін таратушы антеннаны биіктету керек

с) телеорталықтар  ультрақысқа толқында жұмыс жасайды. Бұл толқындар жер бетін айналмайды

д) әдетте таратқыш қуаты онша үлкен болмайды

е) телевизиялық толқындар әр түрлі заттарда жақсы жұтылады

19. Рентген түтікшесі 50 кВ кернеумен жұмыс істейді. Сәуле шығарудың минимал толқын ұзындығы (c=3*108м/с; h= 6063*10 -34 Джс; е= 1.6*10-19 Кл) 
a) 0,25 нм                  в)  2,5 нм                    с) 0,025 нм                   д )  25 нм           е) 250 нм

20. 10 с ішінде автомобиль 400 м жол жүріп өткенде  жылдамдығын 3 есе арттырады. Егер автомобильдің қозғалысы бірқалыпты үдемелі болса, онда оның үдеуі

a) 4м/с2                 в) 8м/с2                         с) 6 м/с2                д) 2м/с2             е) 5 м/с 2
21. Қатаңдығы  к және 2к , бір-бірімен параллель қосылған екі серіппеге жүк ілінген.  Тепе-теңдік  күйінде  жүктің төмендеу ара қашықтығы  (Серіппелер салмақсыз)
a) 3mg/4k
в) 3mg/k
с) 3mg/2k 
д) mg/k
е) mg/3k         
22. Бірқалыпты  күштің  әсерінен 4 с ішінде дененің  импульсінің өзгерісі 20 кгм/с тең болады. Бұл күштің мәні

a) 4 Н                в) 5 Н              с) 1 Н                  д) 2 Н                      е) 3Н

23. Ашық стаканнан 20 тәулікте 200 г су  буланады. 1 секундта осы стаканнан буланған молекула саны  (М(Н2О)=18*10-3 кг/моль; NA=6*1023моль -1)
a) 4,9*1024                   в) 5,9*1026                  с) 1,9*1018                 д) 2,9*1021              е) 3,9*1018
24. Жылу машинасы қыздырғышының температурасын 100С-қа төмендетті. Осының нәтижесінде  машинаның ПӘК-і

a) төмендейді                         в) артуы да, кемуі де мүмкін                       с) өзгермейді                               д)  артады                                                             е) ПӘК-ң  өзгерісін анықтау  мүмкін емес

25. Егер С1=C2=C3=C4  болса, суретте көрсетілген конденсатор батериясының электр сыйымдылығы 
a) 0,75 С

в) 2 С

с) 0,5 С

д) 0,25 С

е) 4 С

26. Суретте төрт жылдамдық модулінің уақытқа тәуелді графиктері көрсетілген. t=1с уақыт кезеңінде ең аз жылдамдықпен қозғалатын дене 

a) 1                                                         υ,м/с
в) барлығы

с) 2

д)3

е) 4 


0     1    2      3       4       5           t,c
27. Арқан тарту жарысына 4 адам қатысады. Олардың екеуі  Ғ1=250 Н және Ғ2=200 Н күштерімен оң жаққа, қалған екеуі  Ғ3=350 Н және Ғ4=50 Н, сол жаққа тартады. Тең әсерлі күш және арқанның қозғалу бағыты

a) 100 Н, солға

в) 450 Н, оңға

с) 50 Н, оңға

д) 850 Н, оңға
е)  350 Н, оңға
28. Дене қозғалысында ауырлық күшінің жұмысы оң  болатын жағдай 
a) ракета вертикаль жоғары көтерілгенде

в) тас төмен құлағанда

с) доп жоғары лақтырылғанда

д) серіппе сығылғанда

е)тасты жоғары лақтырғанда

29. Серпінділік модулі немесе  Юнг модулін есептеуге  арналған  өрнек

a) Е=F/S
в) Е=σ(ε)

с) Е=ε/σ
д) Е=Fℓ0/S∆ℓ

е)Е=4F/πd2
30. Жермен қатысты алғанда  екі өткізгіштің потенциалдары 24 В және – 8В. 8*10-7 Кл зарядты бірінші өткізгіштен  екінші өткізгішке жыжыту  үшін өрістің атқаратын жұмысы

a) ≈260*10-5Дж
в) ≈0,26*10-5Дж
с) ≈26*10-5Дж
д) ≈2,6*10-5Дж
е)≈0,026*10-5Дж
3-нұсқа

1. Велосипедші төмен қарай 0,5 м/с2 үдеумен түсіп келе ді. Егер бастапқы жылдамдығы 6 м/с болса, оның 30 с-тан кейінгі жылдамдығы

a) 17 м/с

в) 13 м/с

с) 15 м/с

д) 21 м/с

е)10 м/с

2. Массасы 20 кг ағаш білеушені үйкеліс коэффициенті 0,25 тақтай еденнің бетінде тұрақты жылдамдықпен қозғау үшін жұмсалатын күш  (g= 10м/с2)
a) 45 Н                
в) 20 Н
с) 60 Н
д) 50 Н
е)25 Н
3. Массасы 3 кг дененің Жер бетінен 1 м қашықтықтағы потенциялдық энергиясы   (g= 10м/с2)
а) 30 Дж                         в)  90 Дж                          с)  50 Дж                       д) 60               е)150Дж

4. Ток күшін өлшейтін құрал

а) вольметр                  в) амперметр                     с)    реостат                д)омметр             е) ваттметр

5. Қалта фонарына арналған шамда «3,5В; 0,2 А» деп жазылған. 5 мин жұмыс режимінде  шамнан  өткен токтың атқаратын жұмысы
а) 210 Дж                       в)  700 Дж                          с) 200 Дж                       д) 400Дж               е)350Дж

6. Магнит өрісін сипаттайтын шама-

а) магнит индукциясының векторы

 в) өрістің индукция сызықтары                          
с) ортаның магнит өтімділігі                      
д) электр өрісінің кернеулік векторы              
е) магниттік тұрақты

7. 4 с ішінде 8 тербеліс жасайтын маятниктің тербеліс жиілігі

а) 2 Гц                         в)  0,5 Гц                          с)  32 Гц                       д) 4 Гц                        е) 8 Гц

8. Линзаның оптикалық күшін анықтау формуласы

а) D=fF/f-F                        в) D=dF/d-F                          с) 1/D=1/f+1/d                       д) D=1/F               е) D=H/h

9. Изотоптар атом ядроларының құрамында
а) нейтрондар саны протондар санына тең

в) нейтрондар саны протондар санынан әлдеқайда көп                          
с)  нейтрондар саны тең, протондар саны өзгеше                       
д) нейтрондар саны протондар санынан әлдеқайда аз                
е)  протондар саны тең, нейтрондар саны өзгеше       
10. Жер бетінен қандай да бір биіктіктен вертикаль төмен құлаған дененің бастапқы жылдамдығы 5 м/с. Дене жылдамдығының  уақытқа тәуелділік теңдеуі (g=10 м/с2)       
а) υ=5t2                        в) υ=5t+10                        с) υ=10t                         д) υ=5t                        е) υ=5+10t     
11. Массасы 1 кг, жылдамдығы 3 м/с арбашаның кинетикалық энергиясы 2 есе артуы үшін атқарылатын жұмыс

а) 36 Дж                       в) 9 Дж                        с) 18 Дж                         д) 4,5 Дж                      е) 3 Дж

12. Массасы 50000 кг ғарыш кемесі двигателінің тарту күші 105 Н. Двигательдің 6 с уақыт жұмысы кезіндегі ғарыш кемесі жылдамдығының өзгерісі 

а) 1,2*10-2м/с                        в) 0,2 м/с                       с)  1,2*10-2м/мин                         д) 12 м/с                       е) 12 м/мин

13. р0қысымда идеал газ көлемі V0 болды. Тұрақты массада газ қысымы изометриялық процесте 4 есе ұлғайса, газ көлемі 

а) V=V0/4                       в) V=2V0                      с) V=4V0                         д) V=1/2V0                       е) V=V0
14. Темірдің меншікті жылу сыйымдылығы 780Дж/кг 0 С. 1 кг темір кесегін -5 0 С-тан +50 С-қа қыздыру үшін қажетті жылу мөлшері

а) 15600Дж                        в) 780 Дж                        с) 7800Дж                         д) 3900 Дж                        е) 390 Дж

15. Электр өрісінде оң зарядталған бөлшек орналасқан. Оған әсер етуші күштің бағыты

                                         Е
а ) горизонталь  оңнан солға қарай
     
в) Горизонталь солдан оңға қарай
                                                                                        с) вертикаль жоғары
                                                                                        д) вертикаль т-мен
                                                                                        е)  кез-келген болуы мүмкін
16. Тізбектегі кернеудің  өзгеріс заңы : u=300 cos 157t.  Кернеудің  тербеліс периоды 

а) 2 с                        в) 0,04 с                        с) 1,57 с                         д) 4 с                      е) 0,3 с

17. Жүк серіппеде тербеліп тұр, оның қатаңдығы 1200 Н/м. Тербеліс амплитудасы 4,8 см. Жүк жылдамдығы нөлге тең болған мезетте оған әрекет етуші күш модулі

а) 37,6 Н                        в) 47,6Н                      с) 67,6 Н                         д) 87,6 Н                        е) 57,6 Н

18. Контурдағы конденсаторды сыйымдылығы  екі есе үлкен конденсатормен ауыстырғанда, еркін тербелістердің периоды

а) өзгермейді                      в) 2 есе азаяды                  с) 2 есе артады                 д) 2 есе артады        е) 2 есе азаяды    
19. Толқын ұзындығы 1 мкм фотонның импульсі (h=6.6*10-34Джс)
а) 6,6*10-9кгм/с               в) 6,6*10-19кгм/с               с) 6,6*10-40кгм/с              д) 6,6*10-24кгм/с                       е) 6,6*10-28кгм/с

20. Екі  автомобиль бір пунктен бір бағытта а= 0,4м/с2 үдеумен шығады. Екінші автомобиль біріншісінен  20 с-қа кеш шығады. Бірінші автомобильдің шыққан уақытынан санағанда екі автомобильдің ара қашықтығы 240 м болатын уақыт

а) 40 с                      в) 10 с                        с) 5 с                        д) 20с                        е) 30 с

21. Гравитациялық машинадағы қысым 400 кПа. Кіші поршеньге 200 Н күш әсер етеді. Үлкен поршеннің ауданы 400 см2.  Үлкен поршень қысқан динамометрдің көрсетуі және кіші поршенніңауданы

а) 18 кН;7 см2                       в) 16 кН; 5 см2                        с) 15 кН; 4 см2              д) 19 кН;8 см2            е)  17 кН; 6 см2
22. Бастапқы кинеталық энергиясы 400 Дж және массасы 2 кг тасты тік  жоғары лақтырылған. Тастың жылдамдығы 10 м/с болғандағы көтерілу биіктігі  (g=10 м/с2).

 а) 10 м                    в) 5 м                        с) 19 м              д) 15 м           е)  20 м
23. Температурасы 600 С парциал қысымы 14 кПа ауа буының абсолют  ылғалдылығы (р) (Мсу=18*10-2 кг/моль; R=8.31 Дж/Кмоль)а) ≈6.1*10-2 кг/м3               в) ≈5,1*10-2кг/м3           с) ≈9,1*10-2кг/м3             д) ≈7,1*10-2кг/м3        е) ≈8,1*10-2кг/м3
24. Массасы 20 г белгісіз газды тұрақты қысымда 10 К-ге қыздыру үшін 182,4 Дж, ал тұрақты көлемде қыздыру  үшін 12. 9,8 Дж жылу мөлшері қажет. Бұл газ- (R=8.31Дж/моль К )
а) оттегі (М= 0.032 кг/моль)                 
 в) азот (М= 0.028 кг/моль)                                        
с) гелий (М= 0.004 кг/моль)                             
д) сутегі (М= 0.002 кг/моль)                           
е)  көмірқышқыл 

25. Өріс кернеулігі 10 МВ/м-ге жеткенде конденсатордың тесілуі байқалатын болса, оған 301 мк Кл заряд беріледі. Жазық конденсатордың ауданы (ε=8,85*10-12 Ф/м, ε=1)

а) 0,005  м2                    в)0,035 м2                        с) 0,05 м2              д) 0,2 м 2          е)  0,002 м2
26. Суретте түзу сызықты қозғалатын бес дененің жылдамдық модулінің уақытқа тәуелді графиктері көрсетілген. Үдеу векторы ноль болатын қозғалыс графигі

a) 1               
4

в) 5 
1

с) 4
2

д) 3
3

е) 2
5


 27. Гидравликалық машинада    күштен ұтыс алу
a) машинаны толтыратын сұйықтың тегіне тәуелді                

в) үлкен поршеннің ауданына тәуелді

с) кіші поршеннің ауданына тәуелді

д) поршенге түсірілген күшке тәуелді

е) үлкен және кіші поршеннің аудандарының қатынасына тәуелді

28. Жұмысшы горизонталь 600 Н күш жұмсай отырып, жәшікті 3 м-ге жылжытқанда істейтін жұмыс

а) 50 Дж                    в) 1800 Дж                   с) 0,005  Дж              д) 0          е) 200 Дж

29. Болаттың серпінділік модулі E=21*109 Па. Арқанның салыстырмалы ұзындығы 0,001 болғанда пайда болатын кернеу
а) 21*102 Па                   в)21*1012Па                        с) 21*1010Па              д) 21*1011Па          е) 21*105Па

30. Өткізгіштің ұштарындағы кернеу 6 В, кедергісі 2 Ом. Ток күші

а) 12 А                   в)1/3 А                        с) 6 А              д) 3 А          е)  10 А
++++++








